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                                              Ata nº 017/2021 

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às nove 

horas e trinta minutos (9:30) reuniram-se nesta Casa Legislativa, os 

senhores Vereadores Neri Leal, Márcio Zanetti, Maico Adriel Vega, 

Thiarles Schneider, Gilson Schwanz, Letícia Boettge dos Santos, Vivian 

Rickes Rosa e Maria Augustina Lüdtke. Estando ausente o Vereador Jorge 

Laudenir de Ávila.  Abrindo os trabalhos, o Presidente Vereador Neri Leal, 

solicita ao 2º Secretário, Vereador Maico Vega a leitura da ata da última 

Sessão Ordinária, a qual discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. 

RESUMO DE EXPEDIENTE: DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

MORRO REDONDO: GABINETE – Solicita agendamento da Audiência 

Pública para avaliação das Metas Fiscais do I Quadrimestre de 2021, no dia 

27 de maio, às 9:00 horas. GABINETE - Encaminha os Projetos de Lei de 

nº 17/2021 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR 

PROFESSORES EM CARÁTER EMERGENCIAL PARA A E.M.E.F. 

ALBERTO CUNHA”, nº 18/2021 que “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CONTRATAR EM CARÁTER EMERGENCIAL UM 

MONITOR PARA A E.M.E.F. ALBERTO CUNHA”, nº 19/2021 que 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR EM CARÁTER 

EMERGENCIAL DOIS MOTORISTAS PARA A SMECD – 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E 

DESPORTO” e nº 20/2021 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRATAR EM CARÁTER EMERGENCIAL TRÊS SERVENTES 

PARA A SMECD – SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA E DESPORTO”. O Presidente encaminha as Comissões 

Técnicas Permanentes os Projetos de Lei constantes no Resumo de 

Expediente. GRANDE EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores Vivian, 

Márcio, Thiarles Maria Augustina e Letícia. Usando seu espaço a 

Vereadora Vivian justifica a sua falta na sessão passada tendo como motivo 

estar acompanhando a sua mãe em consulta médica. Também solicita a 

entrada de uma indicação para ser votado na ordem do dia de hoje. Com a 

palavra o Vereador Márcio comenta sobre o projeto que deverá ser votado 

neste ano que é o PPA (Plano plurianual). Informando que para haver mais 

transparência na elaboração deste Projeto e uma participação da 

Comunidade local, como sugestão, está juntamente com o estudante de 

Processos Gerenciais, Carlos Adriel desenvolvendo um formulário com um 

aplicativo que será disponibilizado através das redes sociais com a 

denominação de “plano plurianual participativo”, para que a população 

possa opinar sobre áreas constantes no projetos que são de suma 
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importância para o município e após levado aos poderes Executivo e 

Legislativo para a sua devida  análise e posteriormente dentro das 

possibilidades ser colocadas no plano plurianual. Ao Usar a palavra o 

Vereador Thiarles primeiramente agradece ao Volnei Alberto pela 

transmissão desta sessão via Facebook. Gostaria neste momento de 

agradecer ao Presidente da Associação dos Produtores de Agroecológicos 

da Agricultura Familiar Novo Horizonte, Marlen Janarreli e a todos os 

associados por não desistirem na formação dessa associação, na qual 

acompanhou durante os quatro anos do mandato passado dando o apoio e 

ajudando na parte burocrática e tiveram ainda o apoio bastante grande do 

CAPA (Centro de Apoio a Promoção a Agroecologia) de Pelotas que deu 

todo o suporte técnico para esta Associação. Comenta que na Legislatura 

passada, tanto ele como o Flávio Almeida do Partido dos Trabalhadores 

colocaram como prioridades as Cooperativas e Associações no município 

de Morro Redondo, como uma maneira de fomentar a economia dos 

produtores rurais. Hoje a tarde será inaugurada a primeira feira em Pelotas, 

conseguido pelo CAPA, onde a Associação Novo Horizonte de Morro 

Redondo terá a oportunidade de fazer a sua feira juntamente com 

produtores rurais de Pelotas. Recebeu na semana passada um ofício da 

Associação solicitando e autorizando representá-los na busca de recursos 

através de emendas parlamentares, na tentativa de obter uma agroindústria 

familiar da mesma. Informa que amanhã estará na Assembleia Legislativa 

em Porto Alegre, juntamente com os Colegas Vereadores para fazer a 

entrega de uma Moção de Apelo aprovada no dia 11 de maio, para reedição 

do Programa de Revitalização das Cooperativas de Produção Agropecuária 

ou qualquer alternativa que viabilize acesso a capital de giro capaz de 

permitir à COSULATI o retorno às atividades. Neste momento gostaria de 

parabenizar a Família do Fabiano Müller pela iniciativa de viabilizar a 

instalação de um frigorífico de abatedouro de aves no município, obtendo 

com isto, a geração de empregos, bem como a COSULATI que está 

flexibilizando as locações do incubatório dando também a oportunidade na 

geração de empregos. Usando seu espaço a Vereadora Maria Augustina 

Parabeniza o Volnei Alberto, por ser incansável na transmissão das Sessões 

da Câmara e ao Presidente que consentiu a mesma. Portanto a partir de hoje 

um novo passo estará sendo dado, no qual passarão a divulgar com 

transparência o trabalho dos Vereadores, mostrando assim o valor do Poder 

Legislativo e a forma unida como se trabalha em prol dos munícipes. Ao 

usar a palavra a Vereadora Letícia também agradece ao Volnei e ao 

Presidente desta Casa pela transmissão das sessões. Também relata que a 

reunião que seria realizada nesta semana, com o Conselho de Educação e 
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os Vereadores para tratar sobre plano de segurança nas escolas, em virtude 

de alguns Vereadores não poderem se fazer presentes, será remarcada para 

a próxima semana em data a combinar. Também foi procurada pelos 

policiais militares de nosso município, os quais solicitaram que fosse 

realizada uma Moção de Apoio a ser enviada ao Governo do Estado quanto 

a reestruturação do plano de carreira e modernização, tanto dos policiais, 

como Bombeiros Militares. Convida os Vereadores para uma reunião do 

comércio local a ser realizada amanhã a noite as 19 horas, no Centro de 

Eventos Valdino Krause, a qual terá a participação do Prefeito, o SEBRAE 

e os Empreendedores do Comércio local. Por último parabeniza o quiosque 

da agricultura familiar que na semana passada completou oito anos de 

funcionamento e espera que nossas feiras continuem aumentando no 

município. Com a palavra o Presidente cumprimenta pelo pronunciamento 

dos Vereadores e ao trabalho que o Vereador Marcio vem desenvolvendo 

para que a população possa opinar com ideias quanto ao Projeto de Lei do 

plano plurianual. Gostaria de deixar registrado que quando se candidatou 

Presidente desta Casa, o fez para trabalhar em união com todos os 

Vereadores independente de sigla partidária. Considera ser um ano muito 

bom, pois todos os Vereadores estão fazendo os seus trabalhos sem haver a 

intervenção de uns com os outros. ORDEM DO DIA: O Presidente coloca 

em discussão e votação a justificativa e solicitação da Vereadora Vivian, as 

quais foram aprovadas por unanimidade. A Comissão de Constituição e 

Justiça, a Comissão de Orçamento e Finanças apresentaram pareceres pela 

aprovação ao Projeto de Lei de nº 16/2021 que “ADOTA O DIÁRIO DOS 

MUNICÍPIOS DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, INSTITUÍDO 

E ADMINISTRADO PELA FAMURS, COMO VEÍCULO OFICIAL DE 

PUBLICAÇÃO DOS ATOS NORMATIVOS E ADMINISTRATIVOS 

DO MUNICÍPIO DE MORRO REDONDO”. Discutidos e votados os 

pareceres foram aprovados por unanimidade e o Projeto discutido e votado 

artigo por artigo foi aprovado por unanimidade em 1ª votação. 

INDICAÇÕES: VEREADOR MÁRCIO ZANETTI – Indica ao Executivo 

Municipal através da Secretaria de Saúde e Assistência Social, a criação do 

Fundo de Bem Estar Animal. VEREADOR MARCIO ZANETTI E 

THIARLES SCHNEIDER – Indicam ao Executivo Municipal a viabilidade 

da defensoria pública se deslocar uma vez por semana até o morro de cima. 

VEREADOR GILSON SCHWANZ - Indica ao Executivo Municipal 

através da Secretaria Municipal de Obras, Urbanismo e Trânsito, estudos 

para construção de uma rotatória com a devida sinalização, na intersecção 

existente no cruzamento da estrada municipal, na saída da estrada Açoita 

Cavalo que liga a estrada principal do Santo Amor. – Indica ao Executivo 
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Municipal através da Secretaria Municipal de Obras Urbanismo e Trânsito, 

o patrolamento no estacionamento do Cemitério Valdez, a desobstrução de 

bueiros e o alargamento da estrada em frente ao mesmo, no Passo do 

valdez. VEREADORA VIVIAN RICKES ROSA – Indica ao Executivo 

Municipal, estudos no sentido de viabilizar “A adesão a campanha 

FARMÁCIA VAI A ESCOLA”. VEREADOR MAICO VEGA – Indica ao 

Executivo Municipal através da Secretaria de Educação, Cultura e 

Desporto quando do retorno das aulas presenciais a necessidade que se faça 

um estudo e seja avaliado junto as escolas e seu quadro de professores, um 

plano para ser feita a recuperação de conteúdos e aprendizado que não 

ocorreram durante esse período de pandemia, pois esses conteúdos 

precisam ser modificados para que se possa atender aos alunos no sistema a 

distância. VEREADORA VIVIAN THIEL RICKES ROSA e LETÍCIA 

BOETTGE DOS SANTOS – Indicam ao Executivo Municipal e aos órgãos 

competentes que contrate um captador de projetos. Discutidas e votadas as 

Indicações foram aprovadas por unanimidade. MOÇÃO: VEREADORA 

LETÍCIA BOETTGE DOS SANTOS COM ASSINATURA DE APOIO 

DOS DEMAIS COLEGAS VEREADORES- Requer o envio da presente 

Moção de Apoio à proposta de reestruturação dos Policiais Militares do Rio 

Grande do Sul, apresentado pelas entidades da classe representativas dos 

Policiais e Bombeiros Militares ao Governo do Rio Grande do Sul. 

Discutida e votada a Moção foi aprovada por unanimidade. 

COMUNICAÇÃO DE LÍDER: Como Líder da Bancada do Partido 

Democratas, o Vereador Márcio informa que hoje, conforme colocação do 

Vereador Thiarles, estarão entregando na Assembleia Legislativa a Moção 

de Apelo da RECOP e ainda informa que amanhã não poderá se fazer 

presente na Reunião que será realizada no Centro de Eventos. Também 

gostaria que que as transmissões das sessões fossem disponibilizadas no 

site oficial da Câmara para que todos possam ter o acesso. O Presidente 

Vereador Neri antes de encerrar a sessão agradece ao Volnei pela 

divulgação desta Sessão, tendo em vista que o mesmo está fazendo por sua 

conta e com o apoio dos patrocinadores. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente, convoca os senhores Vereadores para a próxima sessão 

Ordinária a realizar-se dia vinte e cinco (25) de maio, às nove horas e trinta 

minutos (9:30) e encerra a presente às dez horas e trinta e sete minutos 

(10:37). E, para constar, lavrou a presente ata que será assinada por mim 

secretário, bem como pelo Presidente desta Casa Legislativa. __________ 

 

PRESIDENTE                                                        SECRETÁRIO                                                                                                                           
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